
 

 

 
 

 
 

 

HU-SRB IPA CBC Programme 2014-2020 Workshop 

2013. július 11., Szeged 

Gazdaságfejlesztés, kutatásfejlesztés, foglalkoztatás Workshop 

Összefoglaló 
Wächter Balázs össefoglalta a programterület gazdaságának jellemzőit, és ismertette a jelenlegi IPA 
CBC program keretében a gazdaságfejelsztés, K+F és turizmus területén megvalósításra került 
legfontosabb projekteket. 
 
Elhangzott fontosabb hozzászólások, problémák: 

 A jelenlegi programidőszakban számos projektjavaslat került visszautasításra forráshiány 
következtében. Miközben hat benyújtott projektből mindössze egy projekt került 
ténylegesen finanszírozásra, a pályázat előkészítés jelentős terheket jelentett a 
projektgazdák számára. A VÁTI ugyanakkor jelentős támogatást adott a projekt megvalósítás 
folyamatában. 

 A kapcsolódó programterületek számára fontos, hogy ténylegesen is bevonásra kerüljenek, 
ugyanakkor a program jelenlegi szabályai ezt korlátozzák. 

 A szűkös források következtében vagy az intézkedési területek fókuszát kell szűkíteni, hogy az 
egymásra épülő, egymással kontinuitásban megvalósuló projektek számára előnyt 
biztosítani. Természetesen néhány nagyobb tevékenységi terület, mint pl. a turizmus, vagy a 
mezőgazdaság el is hagyható, vagy az ahhoz kapcsolódó projektek mérete csökkenthető. 
(Róbert Fejstamer, Center for Information and Development of the Tisza Region, Kanjiza) 

 Az egyes prioritások alatti intézkedéseket szűkebb spektrumban célszerű meghatározni: pl. a 
megújuló energián belül a fókuszt a napenergiára célszerű helyezni, és más területeket 
elhagyni, vagy a turizmus területén figyelembe véve, hogy a programterület nem valódi 
turista desztináció, egyértelmű igény mutatkozik az egészséggel összekapcsolódó 
termálturizmusra, így csak ezt a turisztikai területet célszerű támogatni. (Halász Péter, 
DARFÜ). 

 Igen alacsony számú megvalósíthatósági tanulmány került későbbi felhasználásra tényleges 
beruházások kapcsán. (Wächter Balázs)  

 
Wächter Balázs rövid prezentációt tartott a GDP, a nominális bérek alakulásáról, a vállalkozások 
szerkezetéről, a felsőoktatás struktúrájáról, és ennek a K+F tevékenységhez való kapcsolódásáról 
a határrégióban. Habár a felsőoktatás szakmai irányai és a klaszterek profilja között szoros 
korreláció áll fenn, a kutatásfejlesztési tevékenység nem kapcsolódik eléggé a vállalkozásokhoz. 

 
Elhangzott fontosabb hozzászólások, problémák: 

 A jobb, szűkebb fókusz kialakítása a prioritásoknak kulcsfontosságú kérdés. Az 
erőfeszítéseket, a kölcsönös érdekeltséget felmutató terüketekre célszerű koncentrálni. A 
források több mint 50%-át gazdaságfejlesztésre szükséges fordítani, csak a közvetlenül 
hasznosítható K+F projekteket szükséges támogatni. A szakképzés fejlesztése és a 
munkanélküliség csökkentése kapjon prioritást. A középszintű szakképzést a határon átnyúló 
szakképzési potenciálra építve lehet erősíteni. Csak az intelligens üzletfejlesztési 



 

 

 
 

 
 

 

megoldásokat (üzleti találkozókon, kiállításokon való részvétel) és célzott üzleti infrastruktúra 
fejlesztést szabad támogatni. (Zoran Pekez, Vojvodina Metal Cluster, Teverin). 

 A vállalkozás fejlesztést kell a középpontba helyezni. A vállalkozói képességek fejlesztése és 
az EU-val kapcsolatos ismeretek bővítése támogatandó. A kereskedelmi és iparkamarák 
ezirányú tapasztalatai hozzáadott értéket képviselnek. (Kozsuchné Somogyi Katalin, Csongrád 
Megyei Kereskedelmi és Iparkamara, dr. István Juhász, Nemzeti Agrárgazdasági Kamara). 

 A mezőgazdaság a régió gazdaságának fontos részét képezi. A kertgazdálkodás, gépesítés, 
fóliasátrak, mintagazdaságok tréninggel összekötött látogatása, a biogazdálkodás a 
legfontosabb támogatandó területek. A mezőgazdaság jelentős népesség-megtartó erővel is 
bír. (Mátóné dr. Júlia Antal, Csongrád County Agricultural Non-profit Public Benefit ltd.). 

 A KKV-k versenyképessége prioritás kell, hogy legyen (Zoran Ivosevic, Local Economic 
Development Office, Novi Sad). A régió 3 legfontosabb gazdasági területe: 

o autógyártás és beszállító ágazatai 
o mezőgazdaság és  
o az info-kommunikációs technologiák (ICT). Kb. 80 a Novi Sad-i egyetem végzett 

hallgatói által alapított vállalkozás található a régióban, melyek közül egy több mint 
1000 alkalmazottat foglalkoztat.  

 A támogató partneri státusz, amely valaha létezett (pl. kereskedelmi kamarák) újraélesztendő 
a következő programidőszakban. Ők azok, akik a kutatási eredményeket a vállalkozások felé 
be tudják csatornázni. (Robert Fejstamer). 

 
Balázs Wächter összefoglalta a megbeszélés eredményeit: 
erős gazdaságfejlesztési fókusz (a források 50%-át javasolt erre a területre koncentrálni). beleértve a 
KKV fejlesztést, a vállalkozói készségek és EU-val kapcsolatos tudás bővítését, a vállalkozások közti 
kapcsolatok, valamint az üzleti környezet fejlesztését, a K+F eredmények hasznosabb felhasználását, 
a klaszterek fejlesztésének segítését, az oktatás és az egyetemi kutatásfejlesztés jobb és hatékonyabb 
összekapcsolásával. Tematikus megközelítésben elsősorban az autógyártás, a mezőgazdaság, és az 
info-kommunikációs technológiák fejlesztése kerülhet középpontba. 


